

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

8 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.08.2023 На стройке в Йошкар-Оле рабочий попал в бетономешалку	4
08.08.2023 Два человека пострадали после хлопка на заводе в Башкирии.....	4
07.08.2023 Газовый баллон разгерметизировался на пункте вторсырья в Москве, 2 рабочих пострадали	4
07.08.2023 В Ленобласти работник птицефабрики разбил голову, проверяя клетки с птицами	5
07.08.2023 В ДНР выросло число раненых среди мирного населения, в Белгородской области комбайн подорвался на мине	5
07.08.2023 Троє альпіністів з Петербурга пострадали при ЧП на уральському заводі	5
07.08.2023 На стройке трактор сбил 78-летнего рабочего насмерть.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
08.08.2023 В Оренбурге мемориальный комплекс - в плохом состоянии.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
08.08.2023 Трудовая миграция стала невыгодной: в России ждут повышения цен	8
08.08.2023 От гастарбайтеров потребуют справки о хорошем здоровье.....	8
08.08.2023 Трудовая миграция в ЕАЭС обрела встречный характер	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
08.08.2023 Свыше 3 тысяч профмероприятий с начала года провели инспекторы труда в новых регионах.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
08.08.2023 В Уфе из-за неисправного оборудования на стройке у рабочего зажало руку	12
08.08.2023 В Усинске вахтовик умер во время перерыва на обед.....	12
08.08.2023 В Зауралье завершили проверку по факту гибели троих работников «Агрофирмы Боровской»	12
08.08.2023 На российской птицефабрике погибли трое рабочих.....	13
07.08.2023 69-летнего машиниста раздавило катком в Починках.....	13
07.08.2023 В Доме престарелых в Саратове сотруднику платили меньше МРОТ: бухгалтер оштрафован	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
08.08.2023 В России запланировали переход на новую систему оплаты труда медиков с 2025 года.....	14
08.08.2023 В Думе предложили разрешить россиянкам тратить маткапитал на свое образование	15



08.08.2023 Многодетным семьям предлагают разрешить повторное использование налогового вычета	15
08.08.2023 Названы самые дефицитные профессии на производстве.....	16
08.08.2023 В 41 регионе России стартовала новая кампания наружной рекламы по поддержке демографии	17
07.08.2023 Нилов призвал бороться с необоснованным ростом цен.....	18
07.08.2023 Раненых в зоне СВО предложили освободить от поручительств по кредитам	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.08.2023

На стройке в Йошкар-Оле рабочий попал в бетономешалку

Несчастный случай на стройке: в Йошкар-Оле **рабочий пострадал** в бетономешалке.

8 августа около пяти часов вечера на строительном объекте на улице Воинов-Интернационалистов разнорабочий получил травмы. Как уточнили в группе Йошкар-Олинской аварийно-спасательной службы, он попал в бетономешалку.

На место происшествия для координации действий правоохранительных и контролирующих органов выехал и.о. прокурора г. Йошкар-Олы.

Пострадавший в больнице. Организована проверка, сообщает ИА «МедиаПоток» со ссылкой на республиканскую прокуратуру.

<https://www.mk-mari.ru/incident/2023/08/08/na-stroyke-v-yoshkarole-rabochiy-popal-v-betonomeshalku.html>

08.08.2023

Два человека пострадали после хлопка на заводе в Башкирии

Два человека получили ожоги из-за хлопка на производстве в Стерлитамаке

После хлопка остаточного поливинилхlorида на производстве в Стерлитамаке двое человек госпитализированы с ожогами в тяжелом состоянии. Об этом сообщает «Башинформ».

По информации источника издания, хлопок произошел в цеху по производству поливинилхlorида 7 августа. В этот момент помещение находилось на консервации.

Информацию о произошедшем подтвердили во время оперативного совещания в администрации Стерлитамака. Заместитель главы населенного пункта Артур Гафаров попросил главного врача больницы №1 Ильшата Яппарова лично контролировать состояние пострадавших и отчитываться об их состоянии.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/08/08/21030380.shtml>

07.08.2023

Газовый баллон разгерметизировался на пункте вторсырья в Москве, 2 рабочих пострадали

Две **рабочих пострадали** при разгерметизации газового баллона на пункте сбора вторичного сырья на севере Москвы, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"На территории промышленной зоны в Ильменском проезде на пункте сбора вторсырья произошла разгерметизация газового баллона без последующего возгорания", - сказал собеседник агентства .

По его словам, в результате происшествия **пострадали** двое **рабочих**, они переданы врачам. Обстоятельства инцидента выясняются. **РИА Новости. Главное**



07.08.2023

В Ленобласти работник птицефабрики разбил голову, проверяя клетки с птицами

В Ленобласти работник птицефабрики попал в больницу с переломом черепа из-за происшествия во время исполнения служебных обязанностей. Об этом сообщает 47news.

Инцидент произошел днем 1 августа на Синявинской птицефабрике в поселке Приладожский Кировского района области. Там на производстве тяжелые травмы получил 42-летний оператор цеха. Мужчина проверял клетки с птицами, стоя на специальной тележке на высоте около 3 метров. Внезапно он потерял равновесие и упал.

Как было установлено Гострудинспекцией, во время падения пострадавший ударился головой о металлическую кормушку, закрепленную на нижних клетках. В результате он получил ушиб головного мозга и перелом черепа. В настоящее время он находится в больнице в тяжелом состоянии.

Представители птицефабрики ЧП пока не комментировали.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/08/07/21027794.shtml>

07.08.2023

В ДНР выросло число раненых среди мирного населения, в Белгородской области комбайн подорвался на мине

Врио главы Донецкой народной республики Денис Пушилин рассказал, что растёт число раненых мирных жителей из-за применения Вооружёнными силами Украины кассетных боеприпасов. Он отметил, что Киев делает это целенаправленно, пытаясь перегрузить российскую систему противовоздушной обороны, «и в ряде случаев, с учетом массированности обстрелов, иногда это получается».

Двое **рабочих** (комбайнер и механизатор) **пострадали** из-за наезда комбайна на мину в селе Козинка Белгородской области. У одного из пострадавших диагностированы осколочные ранения обоих глаз, повреждения руки, части лица и передней брюшной стенки.

Украинцы продолжают обстреливать населённые пункты Запорожской области, двое из шести мирных жителей, пострадавших при обстреле Днепрорудного накануне, остаются в тяжёлом состоянии.

<https://www.apn.ru/index.php?newsid=44092>

07.08.2023

Трое альпинистов из Петербурга пострадали при ЧП на уральском заводе

В городе Краснотурьинске в Свердловской области произошло обрушение трубы на местном алюминиевом заводе. В результате пострадали трое промышленных альпинистов, которые прибыли работать на заводе из Петербурга.



Как сообщает пресс-служба ГУ МВД по Свердловской области, альпенисты работали на высоте 55 метров. Двоим из них по 24 года, а третьему - 26 лет. Работники забуривали демонтируемую трубу, чтобы затем обрушить её при помощи тросов.

"В какой-то момент что-то пошло не по плану. Один **работник упал** на землю, второй повис на высоте и дождался, когда его спасут при помощи автовышки, а их третий коллега оказался под грудой рухнувшего металла, сейчас предпринимаются меры по его извлечению", - сообщил руководитель пресс-службы ведомства Валерий Горелых.

Пострадавших рабочих увезли в местную больницу с множественными переломами. В областном Минздраве сообщили, что третий пострадавший оказался под завалами, и врачам не удалось его спасти. Как пишет [ural.aif.ru](https://ural.aif.ru/incidents/troe_alpinistov_iz_peterburga_postradali_pri_chp_na_uralskom_zavode), сейчас на месте ЧП продолжают работу спецслужбы и следователи.

https://spb.aif.ru/incidents/troe_alpinistov_iz_peterburga_postradali_pri_chp_na_uralskom_zavode

07.08.2023

На стройке трактор сбил 78-летнего рабочего насмерть

Пожилой мужчина погиб в понедельник, когда его сбил трактор во время ремонтных работ в общине Нофех в центральном регионе страны.

Медики констатировали смерть 78-летнего мужчины на месте происшествия.

Несчастные случаи на стройплощадках в Израиле - частое дело, а наблюдательные группы жалуются на недостаток контроля и опасные условия труда.

Согласно отчету, опубликованному в прошлом месяце израильской некоммерческой ассоциацией Kav LaOved, которая защищает права рабочих, с начала 2023 года в Израиле в результате **несчастных случаев на рабочем месте погибло** более 40 человек, что на 40% больше, чем за тот же период прошлого года.

47% этих смертельных случаев произошли в строительной отрасли.

<https://mignews.com/news/disasters/na-strojke-traktor-sbil-78-letnego-rabochego-nasmert.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.08.2023

В Оренбурге мемориальный комплекс - в плохом состоянии

Всего три месяца прошло с момента празднования Дня Победы, одного из самых значимых праздников для россиян, а в главном мемориальном комплексе областного центра - разруха.

Нет - газонам?

Сквер у Дома Памяти представляет собой удручающее зрелище: газоны заросли травой, часть плитки разбита, а деревца, высаженные на месте берёз, высохли. Единственное, что радует глаз, - клумбы с петуниями, они прекрасно растут на территории всего мемориала, хотя ещё в



прошлом году администрация города планировала отказаться от этих растений в пользу многолетних, после того как в 2021 году часть саженцев погибла из-за заражения гнилью.

Ближе к Вечному огню стоят декоративные арки, которые уже порядком выцвели, лавочки не покрашены, у некоторых сломаны деревянные «сидушки», а у одной и вовсе отсутствует чугунная опора. На часть памятника упала большая ветка, которая, судя по тому, что вся успела засохнуть, валяется там достаточно давно.

У Вечного огня также стоят вазоны с чахлой геранью. При этом странно смотрятся свежие памятные венки, которые возложили несколько дней назад в рамках празднования Дня десантника. Неужели никого из организаторов мероприятия состояние мемориального комплекса не смущило?

Забастовка сотрудников

Озеленением в городе занимается МКУ «Благоустройство и озеленение», полсотни **сотрудников** которой устроили **забастовку** из-за низких зарплат.

Они 19 июля не вышли на работу, а отправились к офису, потребовав не сокращать заработную плату. По их словам, им оплачивали только шесть часов в день из отрабатываемых восьми. Начальство якобы объяснило им это вынужденной экономией. Затем администрация Оренбурга сообщила, что руководство провело встречу с недовольными и разъяснило ситуацию. Однако сами работники МКУ опровергли эту информацию местным СМИ, заявив, что на самом деле с ними никто не встречался.

К слову, в ТГ-канале мэрии началась дискуссия вокруг обсуждения заработных плат. Некоторые пользователи заявили, что приводимая в пример заработка плата в 30 тысяч - просто издевательство, ведь озеленителям приходится работать и в палящий зной, и в дождь.

В итоге прокурор Оренбургской области Руслан Медведев поручил организовать проверку исполнения трудового законодательства в учреждении и посоветовал сотрудникам обращаться в ведомство, если их права будут нарушать.

Кстати, судя по классификации расходов бюджета на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов, опубликованного на сайте администрации города, на деятельность МКУ «БиОЗ» планировали выделить более 264 миллионов рублей. Но, видимо, и четверти миллиарда оказалось недостаточно, чтобы на главном мемориальном комплексе Победы навести порядок.

[https://oren.aif.ru/society/pamyatnyy pozor v orenburge memorialnyy kompleks -
v plohom sostoyanii](https://oren.aif.ru/society/pamyatnyy_pozor_v_orenburge_memorialnyy_kompleks_-_v_plohom_sostoyanii)



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

08.08.2023

Трудовая миграция стала невыгодной: в России ждут повышения цен

Поток приезжающих на заработки граждан постсоветских стран снизился. Из-за дефицита кадров в некоторых сферах экономики может взлететь стоимость товаров и услуг.

Среди уязвимых — сектор общественного питания. В кафе и ресторанах не хватает официантов. Как передает "Радио 1", это заметили не только управленцы. Тенденция прослеживается и в сервисах по поиску работы — количество вакансий растет. Из-за нестабильного курса рубля **трудовая миграция** стала невыгодной, поэтому возникла нужда в рабочей силе, считают эксперты.

Предполагается, что в заведениях общепита будут повышать цены, чтобы увеличить зарплату работникам. Однако все это пока лишь обсуждается, время покажет истинное развитие событий.

<https://dni.ru/economy/2023/8/8/523492.html>

08.08.2023

От гастарбайтеров потребуют справки о хорошем здоровье

Под угрозой депортации иностранцы с ВИЧ постараются скрыться из поля зрения российской законности

Екатерина Трифонова

Прибывшие в РФ **трудовые мигранты** в течение 30 дней должны будут представить справки об отсутствии у них ВИЧ-инфекции и наркозависимости. Проект приказа подготовлен в МВД РФ, а его общественное обсуждение продлится до 17 августа. Одни эксперты поддержали инициативу и даже предложили не дожидаться месяца, рискуя, что мигрант успеет кого-то заразить. Другие напомнили, что действующие меры выявления болезней у приезжих только ухудшают ситуацию с заболеваемостью — под угрозой высылки инфицированные гастарбайтеры переходят на нелегальное положение.

В МВД подготовлен проект приказа, предлагающий дополнить перечень документов, необходимых для выдачи разрешения на работу иностранным гражданам. Согласно новым миграционным правилам, все приезжие в течение месяца обязаны будут пройти дактилоскопию и медосвидетельствование, чтобы доказать отсутствие у них наркозависимости, а также ВИЧ-инфекции и других опасных инфекционных заболеваний. Российские правозащитники отмечают, что медосвидетельствование приезжих — тема важная. С одной стороны, понятны опасения властей и нежелание россиян видеть рядом с собой больных мигрантов. С другой, есть опасения — не станет ли новое требование еще одним коридором для коррупции?

Эксперты указывают на низкую эффективность нынешних бюрократических мер по выявлению заболеваний у приезжих. Часть иностранных граждан едут в Россию, заранее зная о своей болезни, некоторые состоят на учете у себя на родине. Необходимые документы они либо



фальсифицируют, либо покупают в том числе при помощи работодателей. Или уходят в нелегалы, так что сведений о состоянии их здоровья у властей нет.

Есть и иностранцы, заразившиеся в России, и их признают в РФ нежелательными, даже если они легализованы. В России действует закон, согласно которому приезжих с ВИЧ-инфекцией не лечат, а депортируют в страну происхождения. Хотя еще в 2016 году Европейский суд по правам человека требовал от российских властей отказаться от этой «дискриминирующей нормы», указывая, что РФ еще в те времена была единственной страной в Совете Европы, которая выдворяет иностранцев на основании состояния их здоровья.

Комментируя инициативы МВД, член президентского Совета по правам человека (СПЧ) Александр Брод отметил «НГ», что об обязательной дактилоскопической регистрации и фотографировании мигрантов говорилось давно и теперь эта мера будет применена на практике. Но возникает вопрос о сохранности персональных данных. Также важно, что у мигранта будут требовать договор (полис) медстрахования либо договор на получение медико-санитарной помощи. Это «показатель того, что за состоянием здоровья мигранта будут хоть как-то следить специалисты», подчеркнул собеседник «НГ».

Брод рассказал, что если в Москве и мегаполисах прием анализов и медпомощь для мигрантов более-менее налажены, то в большинстве населенных пунктов РФ – нет. Иностранцам бесплатно оказывают только экстренную медицинскую помощь. А плановую – за деньги, которых у мигрантов, как правило, нет. «**Трудовые мигранты** экономят на себе, отправляют деньги домой. Поэтому зачастую прибегают к самолечению, что негативно сказывается на здоровье», – говорит эксперт. Что касается ВИЧ-инфицированных, то дешевле и прагматичнее оказывать лечение этой категории иностранных граждан у нас за счет стран их пребывания или специального международного фонда, нежели депортировать. «Угроза депортации побуждает многих уходить в тень, получать липовые справки, продолжать жить в России и представлять угрозу окружающим», – говорит собеседник «НГ». И, конечно, подытожил он, необходимость получения новых справок – простор для коррупции и раздолья «решальческим» фирмам. Так что новые меры «могут сработать лишь отчасти».

«Надеюсь, в ходе общественного обсуждения документа будут высказаны и другие полезные экспертные предложения, которые должны быть учтены МВД», – отметил Брод. Сам он, к примеру, видит пользу в системе двойного контроля. Проверка на опасные инфекционные заболевания в стране исхода. Это поможет отсеять часть граждан, представляющих опасность. В этой сфере должны работать компании по профнабору мигрантов. «Готовить их предварительно: язык, профподготовка, проверка здоровья. Это поможет избежать депортации, нахождения в Центрах временного содержания иностранных граждан, где страшные условия», – пояснил правозащитник.

Как считает доцент РАНХиГС, член экспертного совета отделения Всемирного русского народного собора по Москве Михаил Бурда, требование о предоставлении справки об отсутствии ВИЧ-инфекции и употреблении наркотиков, безусловно, правильное, и удивляет, почему этим вопросом озабочились только сейчас. Другое дело, говорит собеседник «НГ», что обозначен срок



в 30 дней. «А что, эти 30 дней мигрант сидит на карантине? Нет, конечно!» – говорит эксперт. Он уверен, что в случае со справкой об отсутствии ВИЧ-инфекции необходимо снижать сроки, например, до трех-пяти дней и при этом «прописать аннулирование миграционной карты в случае непредставления документов». Подобную практику, напомнил Бурда, в РФ уже проходили во времена пандемии COVID-19, когда россияне должны были пройти тестирование в течение трех дней после прилета из-за рубежа. Значит, технически такое вполне возможно проделать и с мигрантами. Кстати, он полагает, что аннулирование миграционной карты вообще надо использовать чаще. Не предоставил какой-то документ в срок в контролирующие органы – аннулирование карты и депортация, полагает эксперт. Что касается тестирования на наркотики, продолжает Бурда, есть огромное количество экспресс-тестов высокой точности, которые мигранты могут сдавать сразу при пересечении границы. Это же касается и процедуры дактилоскопии. «В крайнем случае можно ограничиться тем же сроком 3–5 дней с момента пересечения государственной границы», – говорит эксперт.

Хотя, по его мнению, есть и другой, более простой, эффективный и дешевый с точки зрения российского бюджета вариант – введение визового режима, в рамках которого дактилоскопия будет проведена в государстве въезда, в российском визовом центре, где необходимо будет сдать также анализы на ВИЧ и наркотики. «Важно, чтобы эти процедуры проходили только там, а не в каких-то непонятных местных медучреждениях. Все очень удобно и главное – дома», – подытожил собеседник «НГ».

Независимая газета

08.08.2023

Трудовая миграция в ЕАЭС обрела встречный характер

Мониторинг кадров

В 2022 году в РФ на работу из остальных четырех стран ЕАЭС приехали 1,7 млн человек — столько же, как и в 2021 году, более половины работников прибыли из Киргизии (1 млн человек), следует из информационного доклада «Евразийская экономическая интеграция», который подготовили Минэкономики, Аналитический центр при правительстве и Всероссийская академия внешней торговли.

Единый рынок труда стран ЕАЭС стал постепенно формироваться с момента образования союза в 2014–2015 годах, и в этой части интеграция зашла уже достаточно далеко. Первыми были принятые нормы, позволяющие гражданам стран союза работать без оформления патента или разрешения на работу. На них не распространяются квоты Минтруда на допустимую долю иностранцев в отраслях экономики. К 2019 году были урегулированы вопросы пенсионного, медицинского и социального страхования приезжающих работников.

РФ, будучи крупнейшей экономикой союза, выступает и главным импортером рабочей силы. Большинство приезжающих на заработки мигрантов заняты в таких отраслях, как строительство и розничная торговля. Переводы, которые они пересылают на родину, могут составлять до четверти ВВП страны, как, например, в случае с Киргизией (в 2022 году — 23,8% ВВП). Впрочем,



на долю работников из стран ЕАЭС приходится не самая значительная часть **трудовой миграции** в РФ. В течение года на территории страны могут в общей сложности работать до 9–10 млн человек, заметная часть которых — приезжие из Узбекистана и Таджикистана.

Отметим, что относительно массовый выезд граждан РФ из страны, случившийся после начала военной операции, а затем и в связи с мобилизацией, несколько изменил миграционные потоки в ЕАЭС. Так, по оценкам правительства Армении, в прошлом году в эту страну переехали примерно 100 тыс. россиян, в то время как **трудовая миграция** из Армении в РФ оценивается авторами правительенного доклада в 300 тыс. человек. Видимо, сопоставимое число российских работников также выехали в Казахстан (в обратном направлении — 200 тыс.). Впрочем, пока невозможно оценить, какая часть из уехавших продолжает удаленно работать на российские компании, фактически оставаясь таким образом частью трудового рынка РФ.

Коммерсантъ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.08.2023 Свыше 3 тысяч профмероприятий с начала года провели инспекторы труда в новых регионах

Инспекторы труда в новых регионах с начала года провели уже 750 профвизитов и свыше трех тысяч профмероприятий. Об этом заявили сегодня в Роструде.

«Профмероприятия помогают действовать превентивно в вопросах соблюдения трудового законодательства, а также помогают устраниТЬ имеющиеся нарушения, не применяя при этом мер инспекторского реагирования», — отметил заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

Среди мер профилактики консультации, выдача предостережений, профвизиты.

При этом при возникновении вопросов, связанных с соблюдением трудового законодательства, работодатели Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей могут самостоятельно инициировать профвизит в свою компанию. Для этого необходимо обратиться в Юго-Западную инспекцию труда.

https://xonews.ru/news/svyshe-3-tysyach-profmeropriyatij-s-nachala-goda-proveli-inspektory-truda-v-novyh-regionah?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

https://xonews.ru/news/svyshe-3-tysyach-profmeropriyatij-s-nachala-goda-proveli-inspektory-truda-v-novyh-regionah?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.08.2023

В Уфе из-за неисправного оборудования на стройке у рабочего зажало руку

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, произошедшего в мае на стройке многоэтажного жилого дома северо-восточнее улицы Генерала Кусимова в Демском районе Уфы. Тогда 34-летнему разнорабочему зажало руку в растворомешалке.

Как сообщили в ведомстве, во время промывки растворомешалки мужчина уронил в шnek шланг для подачи воды. В результате машина остановилась. Тогда он решил достать шланг и механизм сразу заработал. Но рабочий не успел убрать левую руку и ее зажало. Подбежавший на крик мастер выключил оборудование. Но руку оттуда смогли вытащить только спасатели МЧС. В больнице, куда доставили пострадавшего, диагностировали тяжелую сочетанную травму.

Гострудинспекция установила, что причинами несчастного случая стали эксплуатация неисправных машин и механизмов.

"У растворомешалки 2019 года выпуска не сработал концевой выключатель, отсутствовала инструкция по эксплуатации", - уточнили в надзорном ведомстве.

Кроме того, проверка выявила недостатки в подготовке работников ООО "Родник" по охране труда. С рабочим не провели обучение и инструктаж по охране труда, не проверили знания.

Гострудинспекция подала иск в суд.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_ufe_iz-
za_neispravnogo_oborudovaniya_na_stroyke_u_rabochego_zazhalo_ruku](https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_ufe_iz-za_neispravnogo_oborudovaniya_na_stroyke_u_rabochego_zazhalo_ruku)

08.08.2023

В Усинске вахтовик умер во время перерыва на обед

Гострудинспекция Коми расследует трагический случай с работником ООО «Нефтемонтажавтоматика».

В **Государственную инспекцию труда** в Коми 1 августа поступило извещение о смертельном несчастном случае. Работник ООО «Нефтемонтажавтоматика» в Усинске в тот день умер во время перерыва на обед на вахте.

В ведомстве сообщили, что по данному факту организована комиссия по расследованию несчастных случаев.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/161433/>

08.08.2023

В Зауралье завершили проверку по факту гибели троих работников «Агрофирмы Боровской»

Трудовая инспекция назвала причину смерти рабочих и что этому способствовало



Госинспекция труда Зауралья завершила расследование гибели троих рабочих предприятия. Это произошло «в июне 2023 года с работниками АО "Агрофирма Боровская"», сообщается на сайте ведомства.

- Установлено, что в результате воздействия вредных веществ работники предприятия погибли вследствие острого отравления. Причинами несчастного случая стали неудовлетворительная организация производства работ, несовершенство технологического процесса, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, а также неприменение работником средств индивидуальной защиты, - уточнили представители инспекции.

Материалы расследования направлены в правоохранительные органы, рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к ответственности. Ранее СК сообщал о возбуждении уголовного дела по факту гибели рабочих. После этого прокуратура выявила нарушения в работе предприятия.

<https://45.ru/text/criminal/2023/08/08/72577901/>

08.08.2023

На российской птицефабрике погибли трое рабочих

В Кургане на птицефабрике «Агрофирма Боровская» **погибло три работника** после отравления

В Кургане на птицефабрике «Агрофирма Боровская» **погибло три работника** из-за отравления. Данные об этом разместила группа «Государственная инспекция труда в Курганской области» в соцсети «ВКонтакте». Инцидент на производстве случился в июне.

«...в результате воздействия вредных веществ **работники** предприятия **погибли** вследствие острого отравления», - сказано в группе трудовой инспекции.

Причиной стала недоброкачественная организация производства работы, изъяны в организации и проведении подготовки сотрудников по охране труда, в технологии процесса. Помимо того, рабочие предприятия не пользовались средствами индивидуальной защиты.

Работодателю рекомендовали оценить условия труда, раздать сотрудникам средства индивидуальной защиты, еще раз проработать вентиляционную систему, проверить знания по оказанию первой помощи и по охране труда.

Правоохранители рассматривают вопрос о привлечении виновных к административным взысканиям.

<https://www.mk.ru/incident/2023/08/08/na-rossiyskoy-pticefabrike-pogibli-troe-rabochikh.html>

07.08.2023

69-летнего машиниста раздавило катком в Починках

Трагедия произошла при укладке асфальта

Гострудинспекция в Нижегородской области начала расследование несчастного случая, произошедшего в селе Починки. Сообщила пресс-служба ведомства.



Согласно информации, инцидент случился 4 августа. 69-летний машинист катка ООО «Комплексстрой» выполнял работы по укладке асфальта и отсыпке обочины щебнем. Около 9 часов утра каток опрокинулся, работник не успел спрыгнуть и оказался зажатым многотонной машиной. От полученных травм работник мужчина на месте.

<https://vz-nn.ru/news/economica/55604/>

07.08.2023

В Доме престарелых в Саратове сотруднику платили меньше МРОТ: бухгалтер оштрафован

В Саратове в госучреждении нарушили одну из статей Трудового кодекса РФ. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе **госинспекции труда** в Саратовской области.

По информации ведомства, нарушение выявили в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Там одному из сотрудников хозяйственного отдела выплатили зарплату ниже уровня МРОТ (16,2 тысячи рублей - ред.).

Инцидентом заинтересовались прокуроры. Они провели проверку и передали информацию в **Гострудинспекцию**.

Сотрудники ведомства установили, что зарплата действительно была выдана с нарушениями. В итоге бухгалтера учреждения оштрафовали.

Добавляйте «СарИнформ» в источники в Новости в Дзене и Google News, а также подписывайтесь на наш канал в Яндекс.Дзен и Telegram. Будет интересно и полезно.

<https://sarinform.ru/news/community/v-dome-prestarelyh-v-saratove-sotrudniku-platili-menshe-mrot-buhgalter-oshtrafovaniy>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.08.2023

В России запланировали переход на новую систему оплаты труда медиков с 2025 года

Как сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, соответствующие подходы сейчас отрабатываются в пилотном режиме

Новую **систему оплаты труда** медиков планируют ввести в России с 2025 года, соответствующие подходы сейчас отрабатываются в пилотном режиме. Об этом сообщил министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

"С 2025 года планируется переход на единую **систему оплаты труда**. Сегодня отработка, в том числе подходов к формированию новой **системы оплаты труда** идет в пилотных режимах, в том числе изучаем опыт субъектов", - сказал он на брифинге для журналистов в Уфе.

<https://tass.ru/obschestvo/18464493>



08.08.2023

В Думе предложили разрешить россиянкам тратить маткапитал на свое образование

В **Госдуму** внесли **законопроект**, наделяющий женщин правом тратить материнский капитал на образование

Пресс-служба вице-спикера **Государственной Думы** РФ от ЛДПР Бориса Чернышова сообщила, что депутат внес на **рассмотрение** парламента **законопроект**, согласно которому предлагается наделить женщин правом тратить средства материнского капитала на получение образования.

Автор инициативы предлагает дополнить новой нормой **закон** «О дополнительных мерах господдержки семей, имеющих детей», согласно которой женщина сможет направлять средства маткапитала в полном объеме или частично на получение своего образования. Кроме того, **законопроект** предлагает разрешить направлять эти средства на оплату образовательных услуг в негосударственных образовательных учреждениях, которые получили соответствующую лицензию.

В публикации в своем телеграм-канале Чернышов отметил, что направление маткапитала на обучение матерей является выгодной и надежной инвестицией, которая многократно окупится в дальнейшем. Он подчеркнул, что это шанс повысить социальный статус женщины и дать ей больше уверенности в завтрашнем дне. Парламентарий добавил, что законодательная инициатива создаст благоприятные условия для увеличения рождаемости в РФ, а также улучшит положение женщин на **рынке труда**.

МК

08.08.2023

Многодетным семьям предлагают разрешить повторное использование налогового вычета

Граждан, на иждивении которых находятся три и более ребенка, стоит наделить правом повторно использовать налоговый вычет за жилье. С такой инициативой выступил член Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Евгений Федоров, передает RT.

Письмо с таким **предложением** парламентарий направил главе **Минтруда** Антону Котякову.

Сейчас каждый работающий гражданин может один раз в жизни получить налоговый вычет при покупке жилья - вернуть 13 процентов с суммы, потраченной на приобретение недвижимости, но не более чем с двух миллионов рублей, а также с суммы процентов по ипотеке, но не более чем с трех миллионов рублей. Исключений для льготных категорий граждан, например многодетных семей, не предусматривается.

Однако такие семьи нередко нуждаются в покупке нового просторного жилья. В связи с этим Федоров предложил рассмотреть вопрос о целесообразности внесения изменений в налоговое **законодательство** в части наделения семей с тремя и более детьми, в том числе усыновленными и находящимися под опекой, правом использовать налоговый вычет при приобретении недвижимости двукратно.



Как писала «Парламентская газета», председатель Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов ранее сообщил о подготовке **законопроекта**, согласно которому многодетным семьям и семьям с ребенком-инвалидом хотят разрешить тратить средства материнского капитала на приобретение автомобиля отечественного производства.

<https://www.pnp.ru/social/mnogodetnym-semyam-predlagayut-razreshit-povtornoje-ispolzovanie-nalogovogo-vycheta.html>

08.08.2023

Названы самые дефицитные профессии на производстве

Больше всего не хватает на производстве фрезеровщиков, токарей, слесарей и операторов автоматизированной производственной линии. Об этом говорится в исследовании Академии роботизации Technored, которая входит в группу Technored, - ведущей компании в области промышленной робототехники. Исследование есть в распоряжении "Российской газеты".

Алексей Сухоруков/РИА Новости

Нехватку рабочих названных специальностей отметили более трети опрошенных работодателей. При этом говорится, что 75% промышленных производств сегодня в целом испытывают **дефицит рабочих кадров**. То, что за год кадровый голод стал заметнее, подтвердили 95% респондентов. В 90% случаях предприятиям нужны квалифицированные рабочие, а каждое третье нуждается в низкоквалифицированных рабочих.

Согласно исследованию, из-за недостаточного притока молодых кадров продолжает увеличиваться средний возраст работников на производстве. Так, 79% опрошенных сообщили, что на их предприятии он уже больше 35 лет.

По словам руководителя Академии Technored Анастасии Михеевой, **дефицит кадров**, как правило, не связан с тяжелой ситуацией на производстве и отсутствием зарплат или роста оплаты труда. Напротив, согласно опросу, 45% промышленных предприятий отмечают рост спроса на свою продукцию более, чем на 10% год, а четверть опрошенных указывает, что спрос на их продукцию за последний год вырос в 1,5-2 раза и более. Только 10,5% предприятий за последний год не поднимали заработную плату. Причем, 47,4% респондентов индексировали оплату труда в пределах инфляции, а 42,1% увеличили оплату труда более чем на 10-12% в течение года. Кроме того, большинство руководителей российских промышленных компаний запланировали и дальнейший рост оплаты труда: 42,1% - всему персоналу, 26,3% - лишь на дефицитных кадровых позициях.

Всего были опрошены 100 российских промышленных предприятий по всей России, работающих в металлургии, машиностроении, производстве медоборудования и других отраслях. Исследование проводилось в июне-июле 2023 года.

<https://rg.ru/2023/08/08/nazvany-samye-deficitnye-professii-na-proizvodstve.html>



08.08.2023

В 41 регионе России стартовала новая кампания наружной рекламы по поддержке демографии. Гражданам доступным языком объясняют о мерах поддержки семей с детьми.

Российским семьям с помощью рекламной кампании напомнили о государственных мерах поддержки, на которые могут рассчитывать пары, решившие завести ребенка. В городах в рамках национального проекта «Демография» появилась наружная реклама. На баннерах изображен младенец и текст: «Тем, кто с зайкой, – помочь с лужайкой: семейная ипотека, материнский капитал, места в яслях, выплаты на детей».

Нацпроект «Демография» реализуется **Минтрудом** с 2019 г. до конца 2024 г. и в том числе включает в себя федеральный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». В него входит материнский капитал, который можно использовать для улучшения жилищных условий, а также ежемесячные выплаты на детей (их размер зависит от установленного в регионе прожиточного минимума для ребенка) и бесплатная процедура экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) для бесплодных пар.

Основная цель рекламной кампании – информирование семей о возможностях поддержки со стороны государства и продвижение семейных ценностей, сообщил «Ведомостям» представитель пресс-службы **Минтруда**. Кампания идет с 17 июля, рассказал «Ведомостям» представитель АНО «Национальные приоритеты».

По его словам, помимо конструкций наружной рекламы материалы выходят в эфире федеральных телеканалов, радиостанций и в интернете. К примеру, по радио объясняют, что «наши дети – продолжение нас»: «Это важно, а остальное приложится: и маткапитал, и выплаты на детей, и места в яслях, и льготы по ипотеке – все, что положено семьям с детьми, разложено по полочкам на сайте национальныепроекты.рф.».

Рекламно-информационные материалы разрабатывала АНО «Национальные приоритеты». Как отмечает представитель **Минтруда**, все мероприятия проводятся за счет предусмотренных для АНО субсидий, дополнительные средства ведомство не расходует. По словам представителя АНО «Национальные приоритеты», часть материалов размещалась как социальная реклама, часть – за счет бюджета организации.

Представитель оператора наружной рекламы ГК Russ рассказал, что рекламная кампания, реализуемая совместно с АНО «Национальные приоритеты», является социальным проектом в Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге и еще в 38 регионах. По его словам, за это время будет задействовано более тысячи рекламных поверхностей: как цифровых, так и статичных экранов.

Госучреждения могут размещать социальную рекламу бесплатно: согласно федеральному закону «О рекламе» под нее выделяется 5% площади или времени от всей рекламы в каждом медиа.

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Татьяна Буцкая («Единая Россия») уверена, что за счет такой рекламы создаются «новые социальные нормы». Если раньше нормой считался один ребенок в семье, то сейчас «у каждого



в окружении есть минимум одна счастливая многодетная семья», сказала она. Буцкая также добавила, что за счет визуального контента удается доносить информацию через эмоцию.

Заведующая Научной лабораторией «Количественные методы исследования регионального развития» РЭУ им. Г. В. Плеханова Елена Егорова отмечает, что люди, не знающие о льготах и пособиях, встречаются довольно часто, особенно учитывая количество таких льгот – «в них попросту можно потеряться».

Эксперт ВОЗ, специалист в области общественного здравоохранения Любовь Ерофеева, в свою очередь, считает, что влиять на формирование образа семьи у граждан стоит раньше. Учить своевременно планировать беременность, например, можно на уроках сексуального просвещения, говорит она.

Политолог Александр Асафов отмечает, что рекламные сообщения привлекают внимание действительно широкого круга людей. «Я думаю, что до целевой аудитории, до тех, кто может воспользоваться этими мерами поддержки, сообщение дойдет и от этой программы действительно будет эффект», – сказал он.

На начало текущего года численность населения составляла 146,45 млн человек. Ключевой показатель демографической ситуации – суммарный коэффициент рождаемости, который показывает, сколько в среднем родила бы одна женщина на протяжении всего репродуктивного периода.

По данным Росстата, максимальное значение этого показателя для страны было зафиксировано в 2015 г. (1,77). К 2024 г. коэффициент рождаемости должен повыситься до 1,7. Такую задачу в 2020 г. поставил президент Владимир Путин в ходе послания Федеральному собранию.

Ведомости

07.08.2023

Нилов призвал бороться с необоснованным ростом цен

При росте цен необходимо задействовать функционал Федеральной антимонопольной службы (ФАС), которая должна проверить обоснованность повышения стоимости товаров. Об этом 7 августа заявил председатель Комитета **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Как писала «Парламентская газета», ранее Банк России опубликовал доклад о собственной денежно-кредитной политике, в котором констатировал ускорение годовых темпов роста цен.

В этой связи Нилову задали вопрос относительно необходимости введения государственного регулирования цен, однако депутат назвал такой шаг «крайней мерой». «Надо понимать, что все-таки у нас рыночная экономика, и в какой-то степени госрегулирование может привести к тому, что предприятия просто не будут производить продукцию», - цитирует «Общественная служба новостей» парламентария.

В текущей же ситуации законодатель выступил за привлечение ФАС, которая должна оценивать обоснованность роста цен. «Одно дело, когда рост цен обосновывается реальной инфляцией,



подорожанием сопутствующей продукции, сырья, повышением стоимости электроэнергии, цен на солярку, на бензин, то есть это увеличение расходов на логистику», - объяснил он.

С другой стороны, продолжил Нилов, существуют картельные сговоры, то есть необоснованное желание заработать за счет сильного спроса на товары, как это ранее было в России с имбирем, чесноком и другой продукцией. При этом, по его словам, Минсельхозу и профильным департаментам следует анализировать процессы в отрасли для понимания причин роста цен.

Кроме того, Нилов призвал расширить полномочия **кабмина** в части регулирования стоимости товаров в аэропортах, на вокзалах, в учреждениях культуры и иных местах, где бизнес поднимает цены, «пользуясь монопольным правом», отметив, что соответствующий **законопроект** уже внесен в **Госдуму**. «Бутылка воды стоит столько, сколько стоит бутылка пива Поэтому мы предложили, чтобы у Правительства было право по определенной категории товаров для отдельных объектов такое регулирование осуществлять», - заключил Нилов.

Ранее стало известно, что за период с 25 по 31 июля текущего года потребительские цены на яблоки и бананы возросли на 1,08 и 1,12% соответственно. Выросли в цене также черный чай (+0,95%), сахар-песок (+0,71%), свинина (+0,66%), макаронные изделия (+0,61%), консервы мясные и фруктово-ягодные для детского питания (+0,59%) и мясо кур.

<https://www.pnp.ru/economics/nilov-prizval-borotsya-s-neobosnovannym-rostom-sen.html>

07.08.2023

Раненых в зоне СВО предложили освободить от поручительств по кредитам

Сенаторы и депутаты предложили освободить от поручительства по кредитам раненых в СВО

В Госдуму внесли законопроект, предлагающий освободить от обязательств поручительства по кредитам участников военных действий на Украине, которые погибли или получили инвалидность первой группы, и их родственников. Документ опубликован в базе нижней палаты парламента.

Согласно действующему законодательству, если гражданин погиб или получил серьезное ранение при выполнении задач в зоне боевых действий, с него списываются долги по кредитам. Однако в случае с поручительством по кредитам обязательства возлагаются на наследников погибшего военнослужащего.

Авторы законопроекта в пояснительной записке назвали такой подход "несправедливым".

"Обязательства военнослужащего - участника специальной военной операции, если он является заемщиком по кредитному договору или поручителем по договору поручительства, существенным образом не отличаются - и в том и в другом случае он несет ответственность за неисполнение обязательств", - говорится в документе.

Законопроект внесли сенаторы и депутаты из рабочей группы по вопросам спецоперации, уточнил вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак в своем телеграм-канале. "Если боец отдал долг Родине до самого конца, то Родина обязана взять на себя его долги. Позаботиться о



семье и близких. Сделать все, чтобы они унаследовали меры поддержки, а не кредиты", - написал он.

Турчак назвал законопроект "логичным продолжением" решения освободить от долгов по кредитам родителей, усыновителей и совершеннолетних детей участников военной операции, которые погибли или получили тяжелую инвалидность.

Ранее мобилизованные получили от правительства и другие льготы, связанные с финансами. Например, им предоставили право на получение кредитных каникул. Также были внесены поправки в Трудовой кодекс о дополнительных гарантиях для призванных по мобилизации: ушедшего на военную службу **сотрудника** теперь нельзя **уволить**.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/64d0c2259a7947c601e1c3e2?from=newsfeed>